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Tutkimusmenetelmä ja tiedonkeruu

Kohderyhmä Näyte Tiedonkeruu

 Suomalaiset 

15-74-vuotiaat

 Kohderyhmään 

kuuluvat vastaajat 

rekrytoitiin Nepan 

paneeleista

 Nepan paneelit

 Tiedonkeruu viikkojen 21-

22//2017 aikana

 Kokonaisvastaajamäärä: 

1005

 Tulokset on painotettu 

Suomen väestöä 

edustavaksi
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Sosiaalisten medioiden käyttö

 Eniten käytetään Facebookia (sis. Facebook Messengerin), WhatsAppia ja Youtubea. Seuraavaksi Instagramia ja 

keskustelupalstoja

 Facebookin ja Instagramin käytössä korostuvat naiset, YouTuben ja keskustelupalstojen käyttäjinä miehet

 Facebookia päivittäin käyttävien osuus on pysynyt lähes samana kuin vuonna 2016, mutta WhatsAppin ja Instagramin

käyttö on lisääntynyt

Ajankäyttö

 TV-sisältöihin käytetään eniten aikaa (42% vastaajista katsoo vähintään tunnin päivässä). Seuraavaksi eniten aikaa 

käytetään puhelimen käyttöön, musiikin kuunteluun ja sosiaalisen median käyttöön

 Ajankäytössä ei ole merkittäviä eroja sukupuolen mukaan. Pieninä poikkeuksina ovat TV:tä yli 2h päivässä katsovat –

heitä on hieman enemmän 65-74 –vuotiaiden joukossa, kun taas puhelimen käyttö on selvästi aktiivisempaa nuorten 

joukossa

 Ajankäyttö puhelimen parissa koetaan lisääntyneen eniten kuluneen vuoden aikana. Myös TV-sisältöjen katsomiseen 

sekä sosiaaliseen mediaan käytetyn ajan koetaan hieman kasvaneen

 Etenkin nuoret (18-34-vuotiaat) kokevat ajankäytön lisääntyneen kaikkien digitaalisen ajankäytön vaihtoehtojen osalta
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Älypuhelimen käyttö

 Älypuhelin on 87 %:lla vastaajista

 25-34-vuotiaista lähes kaikilla (99 %) on älypuhelin, mutta myös penetraatio 65-74-vuotiaiden joukossa on 

korkea: 71 %

 78 % kokee puhelimesta olevan hyötyä päivittäisten asioiden hoitamisessa päivittäin. Osuus on sitä 

korkeampi, mitä nuorempi vastaaja on

 69 % pitää puhelintaan päivällä ”äänet päällä”-tilassa, kun taas yöllä puhelin on päällä puolella vastaajista. 

Puhelin on useammin äänettömällä tai värinällä nuoremmilla vastaajilla, sekä öisin että päivisin

 Sovelluksia puhelimessa on monia: lähes puolella vastaajista on puhelimessaan yli 30 sovellusta. Oman 

hyvinvoinnin seuraaminen kiinnostaa: Yli puolet vastaajista on seurannut puhelimellaan liikuntaansa (sykettä, 

askelia)

 Nuorilla sovelluksia on eniten, neljännes 15-24-vuotiaista omaa yli 60 sovellusta puhelimessaan

 Älypuhelimen muistin täyttyminen on tuttu ongelma monella – jopa 63 % sanoo joskus kohdanneensa tämän 

ongelman. Eniten muistin täyttymisen kanssa haasteita on nuorilla, jotka ovat puhelimen tehokäyttäjiä



Sosiaalisten medioiden käyttö
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Mitä seuraavista sosiaalisista medioista käytät? Merkitse myös, miten usein käytät k.o palvelua? 

(n = 1005)
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Sosiaalisten medioiden päivittäinen käyttö
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Mitä seuraavista sosiaalisista medioista käytät? Merkitse myös, miten usein käytät k.o palvelua? Käyttö vähintään kerran päivässä tai useammin

(n = 1005)



Sosiaalisten medioiden päivittäinen käyttö sukupuolen 

mukaan
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Mitä seuraavista sosiaalisista medioista käytät? Merkitse myös, miten usein käytät k.o palvelua? 

Käyttö vähintään kerran päivässä tai useammin
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Sosiaalisten medioiden päivittäinen käyttö 

ikäryhmittäin
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Mitä seuraavista sosiaalisista medioista käytät? Merkitse myös, miten usein käytät ko. palvelua? Käyttö vähintään kerran päivässä tai useammin

(n = 1005)
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TV-sisältöjen katsominen
(myös Nettflix, Viaplay, HBO, YLE Areena, Ruutu tms. palvelut).

(Ota huomioon kaikilla eri laitteilla katsomasi TV-sisällöt)

Puhelimen käyttö mihin tahansa sen
mahdollistamaan toimintaan

(=kaikki puhelimen kanssa vietetty aika)

Musiikin kuuntelu

Sosiaalinen media

Pelaaminen

Nettivideoiden katsominen
(esim. Youtube, Vimeo, Vine ym.)

Enemmän
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Mieti tyypillistä arkipäivääsi. Kuinka paljon arvioit käyttäväsi aikaa seuraaviin toimintoihin yhden arkipäivän aikana? 

(n = 1005)



Ajankäyttö sukupuolen mukaan
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Ajankäytön muutokset
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Mieti edelleen omaa arkeasi. Miten näet oman ajankäyttösi muuttuneen seuraavien toimintojen suhteen kuluneen 12 kuukauden aikana?

(n = 1005)
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Ajankäytön muutokset sukupuolen mukaan
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Mieti edelleen omaa arkeasi. Miten näet oman ajankäyttösi muuttuneen seuraavien toimintojen suhteen kuluneen 12 kuukauden aikana?

”Lisääntynyt”

32%

30%

22%

19%

18%

10%

28%

28%

18%

22%

19%

10%

35%

32%

26%

16%

16%

10%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Puhelimen  käyttö  mihin  tahansa
sen  mahdollistamaan toimintaan

TV-sisältöjen katsominen

Sosiaalinen media

Nettivideoiden katsominen

Musiikin kuuntelu

Pelaaminen

Totaali, n=1005

Mies, n=499

Nainen, n=506



Ajankäytön muutokset ikäryhmittäin
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Mieti edelleen omaa arkeasi. Miten näet oman ajankäyttösi muuttuneen seuraavien toimintojen suhteen kuluneen 12 kuukauden aikana?

”Lisääntynyt”
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Puhelimena älypuhelin
Onko puhelimesi älypuhelin? Älypuhelimessa on kosketusnäyttö ja siihen voi ladata erillisiä sovelluksia/applikaatioita sovelluskaupoista
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Kyllä Ei En osaa sanoa
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Puhelimen hyödyllisyys arjessa
Mieti hetki omaa puhelimen käyttöäsi tavallisena arkipäivänä. Kuinka usein puhelimesi hyödyttää sinua jonkun askareen tai tehtävän hoitamista (valveillaoloaikana)?
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Älypuhelimen tila päivällä
Onko puhelimesi päivällä useimmiten:
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Älypuhelimen tila yöllä
Onko puhelimesi nukkuessasi useimmiten:
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Älypuhelimen sovellusten määrä
Ota älypuhelimesi käteesi ja laske sen näytöltä yhteen kuinka monta sovellusta siinä on yhteensä? (Symbolit / ikonit puhelimen näytöllä/näytöillä)

16%

19%

13%

24%

15%

18%

15%

11%

13%

7%

8%

7%

8%

8%

7%

8%

7%

3%

10%

10%

10%

11%

8%

13%

10%

11%

9%

13%

12%

15%

14%

14%

15%

12%

14%

9%

18%

17%

19%

18%

22%

13%

15%

23%

19%

19%

17%

22%

17%

18%

20%

21%

13%

27%

16%

17%

15%

9%

15%

14%

18%

21%

19%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Totaali, n=886

Mies, n=441

Nainen, n=445

15-24, n=160

25-34, n=186

35-44, n=166

45-54, n=146

55-64, n=130

65-74, n=90

Yli 60 51-60 41-50 31-40 21-30 11-20 0-10
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Älypuhelimen muistin täyttyminen
Onko sinulle joskus käynyt niin, että puhelimesi muisti on täyttynyt tai ollut lähellä täyttyä? 
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Liikkumisen seuraaminen älypuhelimella
Oletko seurannut liikkumistasi (esim. askeleet, syke) jollain puhelimen sovelluksella?
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TV-sisältöjen katselu eri laitteilla
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Millä eri laitteilla katsot tv-sisältöjä ja kuinka usein? (Myös Yle Areenan, Ruudun, Katsomon, Netflixin, HBO:n, Viaplayn tms. palveluista.)

n=1005
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Viikoittain
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TV-sisältöjen katselu viikoittain eri laitteilla
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Millä eri laitteilla katsot tv-sisältöjä ja kuinka usein? (Myös Yle Areenan, Ruudun, Katsomon, Netflixin, HBO:n, Viaplayn tms. palveluista.)

”Päivittäin/lähes päivittäin + Useampia kertoja viikossa + n. kerran viikossa”



84%

48%

32%

30%

75%

66%

49%

27%

78%

60%

44%

31%

85%

44%

37%

34%

84%

36%

21%

26%

93%

41%

24%

28%

90%

44%

18%

31%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Televisiosta

Tietokoneella

Älypuhelimella

Tabletilla

Totaali, n=1005

15-24, n=166

25-34, n=187

35-44, n=176

45-54, n=173

55-64, n=166

65-74, n=137

TV-sisältöjen katselu viikoittain eri laitteilla
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Millä eri laitteilla katsot tv-sisältöjä ja kuinka usein? (Myös Yle Areenan, Ruudun, Katsomon, Netflixin, HBO:n, Viaplayn tms. palveluista.)

”Päivittäin/lähes päivittäin + Useampia kertoja viikossa + n. kerran viikossa”



Vastaajajoukon rakenne
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Vastaajajoukon rakenne: Ikäryhmä
Kaikki vastaajat, 2017, n=1005
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Vastaajajoukon rakenne: Alue
Kaikki vastaajat, 2017, n=1005
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Vastaajajoukon rakenne: Elämänvaihe
Kaikki vastaajat, 2017, n=1005
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